



中華民國精彩一百

Happy Birthday 國家生日 百年百藝獻禮

文 / 蔡曉凡整理

百年前，孫中山先生因為夢想而開啟了中華民國元年，夢想和希望的價值得以發展。臺灣勤勞不懈的先民建立了紡織業的繁榮盛世、科技領先的經濟奇蹟、文化創意的驚人成就，最重要的是，建立人文精神領先亞洲的美麗之島。

值得紀念的建國百年，各縣市皆舉辦各式歡慶活動。臺中市政府也共襄盛舉，從10月9日起在臺中市地標之一、擁有百年歷史的臺中公園舉辦一系列百年慶祝活動「百年公園一百小時·建國一百年慶祝活動」，10月10、11日國慶日當天及隔天晚上在圓滿戶外劇場，還有賴聲川與表演工作坊帶來「中華民國一百年國慶晚會——精彩一百生日派對」，呈現充滿夢想與希望的搖滾音樂劇。

百藝獻禮在臺中公園接力演出

「百年公園一百小時·建國一百年慶祝活動」由市府各局處聯合推出，10月熱鬧登場，共有十二項與「百」相關的活動與表演，包括臺中公園的綠美化造境、浪漫的百對佳偶聯合婚禮、充滿青春活力的百人街舞、排舞、元極舞表演、激發學子創意的百船齊發競賽、輕鬆愜意的星夜星空電影院、熱鬧非凡的百桌宴賀國慶、金光閃閃的百兩黃金消費摸彩、十里飄香的百項名產及名攤嚐鮮、驚奇且可愛滿分的百對雙胞

胎集體慶生與極具藝術氛圍的百藝獻禮等豐富多元的主題活動。

其中文化局舉辦的「百藝獻禮」演出活動，將於10月9日及國慶日當日的下午與晚間時段於臺中公園為慶祝活動揭開序幕，邀請臺中市傑出演藝團隊、文建會扶植的優良團隊，在主、副舞臺接力演出，與公園內其他十一項活動串連，營造建國百年的歡慶氛圍。

夢想家 傳遞夢想與熱情

國慶日的重頭戲國慶晚會，今年移師臺中圓滿戶外劇場，由行政院文化建設委員會及臺中市政府共同主辦，特別邀請劇場名導賴聲川擔任創意總監、編劇與作詞，以《夢想家》為題，並找來陳志遠作曲，丁乃箏與呂柏伸導演，周定緯、林芯儀、李杰宇與張靜之領銜主演，預計動員120名舞者及歌手，佐以樂團現場演奏，共演一齣充滿活力、動力的搖滾音樂劇。

劇情描述一群愛好舞蹈的年輕人組成舞團「夢想家」想參加百年雙十慶祝活動，他們的團長王飛偶然發現他家一百歲的爺爺原來是沒有留名的黃花崗烈士的後代。劇情交錯呈現百年前及百年後的廣州、福州與臺灣，以及百年的箇中衝突與矛盾、夢想與熱情。

策劃團隊以「一棵魔幻的許願樹」為主視覺意象，不停開散的樹枝、滿樹的綠葉，是最美麗的生之意象。他們希望觀眾在欣賞後，能帶著充滿希望的心情，像是懷抱種子一般，將這股能量和快樂傳遞給身邊一位又一位的親友，如樹狀般散播，讓熱力永不止息。

臺中市政府竭誠邀請您在光輝十月造訪臺中，來臺中公園與圓滿戶外劇場同慶中華民國第一百次的生日，欣賞精心企劃的百藝獻禮和表演工作坊的精湛演出，用派對的心情享受一連串的慶祝活動和藝文表演，讓我們一同祈禱臺灣會有更多燦爛歡欣的百年！**END**

百年公園一百小時 建國一百年慶祝活動

時間：10月9日、10日、22日 地點：臺中公園
10月9日、10日下午及晚間將上演「百藝獻禮」演出活動，邀請多個優質團隊接力表演，活動詳情請洽臺中市政府網站 www.taichung.gov.tw 或臺中市政府文化局網站 www.culture.taichung.gov.tw。

中華民國一百年國慶晚會——精彩一百生日派對·《夢想家》搖滾音樂劇

時間：10月10日（星期一）19:30
10月11日（星期二）20:00
地點：圓滿戶外劇場
（臺中市南屯區文心路一段289號）
網址：taiwanroc100.tw/100birthday
購票請洽全臺 7-11 ibon 購票系統。

